

# समय



राष्ट्रीयता • कर्तव्य • समर्पण

पटना • बनारस • देहरादून • वाराणसी से प्रकाशित

नई दिल्ली | मंगलवार • 16 दिसम्बर • 2014

## अब जनरल के लिए 50 फीसद सीटें

नई दिल्ली (एसएनबी)। राजधानी के गैर सहायक प्राथमिक स्कूलों में नर्सरी एडमिशन को लेकर अपनी उपलब्धि अपने राज में ही स्थिति हो गई है। स्कूलों की एकात्मक कमेटी द्वारा स्कूलों के लिए वैचार की गई क्राइटेरिया के बाद अब दिल्ली में पहले स्तर के स्कूलों के फेडरेशन ऑफ प्राथमिक स्कूल ने संयोजन से जुड़े स्कूलों के लिए नर्सरी की गार्डलगाइंस घोषित कर दी हैं। इन गार्डलगाइंस के मुताबिक फेडरेशन ने जनरल कैटेगरी के लिए 50 फीसद सीटें तय कर दी हैं। इस प्रकार यदि अधिकांश फेडरेशन के स्कूलों में आवेदन करता है तो उसे ज्यादा सीटें मिलेंगी। जबकि स्कूलों की एकात्मक कमेटी ने जनरल कैटेगरी के लिए 25 फीसद सीटें तय की हुई हैं। खास बात यह है कि फेडरेशन ने ट्रांसफर केस को भी कैटेगरी में शामिल किया है। फेडरेशन ने नर्सरी एडमिशन की प्रक्रिया 20 दिसम्बर से 10 जनवरी तक का घोषित की है।

फीसद सीटें जनरल कैटेगरी के लिए तय कर दी गई हैं। फेडरेशन ने प्वाइंट्स सिस्टम भी घोषित किया है।

### नर्सरी एडमिशन



- 25 फीसद इंडियन स्टॉक, 20 फीसद मैनेजमेंट कोटा

- फेडरेशन ऑफ प्राथमिक स्कूल ने संगठन से जुड़े स्कूलों के लिए गार्डलगाइंस घोषित की

- फेडरेशन के 275 स्कूलों

ने तय किया क्राइटेरिया

- स्कूलों की एकात्मक कमेटी से अलग क्राइटेरिया बनाया

जिसमें नेबरहुड के 30 प्वाइंट्स, सिबिलिंग के 20 प्वाइंट्स, फार्स्ट बॉर्न चाइल्ड 20 प्वाइंट्स, एल्डरली 10 प्वाइंट्स, गर्ल चाइल्ड 10 प्वाइंट्स व ट्रांसफर केस 10

प्वाइंट्स रखे हैं। फेडरेशन ने स्कूलों में फीसों की सेवा व उसे जमा करने की अवधि 20 दिनों की रखी है। फेडरेशन के स्कूलों में एडमिशन प्रोसेस 20 दिसम्बर 2014 से शुरू होगा और यह 10 जनवरी 2015 तक चलेगा। सभी स्कूलों को 31 मार्च तक दायित्व प्रक्रिया खत्म करने को कहा गया है। एमएस रावत ने बताया कि फेडरेशन ने गांगुली कमेटी के आधार पर गार्डलगाइंस तैयार की है।

### स्कूलों ने दायित्व का क्राइटेरिया घोषित

**करना शुरू किया:** स्कूलों की एकात्मक कमेटी द्वारा नर्सरी की गार्डलगाइंस जारी करने के बाद स्कूलों ने नर्सरी दायित्व की क्राइटेरिया घोषित करने शुरू कर दी हैं। पीएमयू मिश्र एचएन प्राथमिक स्कूल द्वारा सबसे पहले एडमिशन क्राइटेरिया तैयार करने के बाद दिल्ली मिश्र इंडियन स्कूल ने नर्सरी एडमिशन की क्राइटेरिया घोषित कर दी। स्कूल ने नेबरहुड में 0 से 8 किलोमीटर के लिए 50 प्वाइंट्स, अट से 12 किलोमीटर के लिए 40 प्वाइंट्स और 12 किलोमीटर व इससे अधिक दूरी होने पर 20 प्वाइंट्स रखे हैं। इसी प्रकार सिबिलिंग के 30 प्वाइंट्स और फार्स्ट बॉर्न चाइल्ड के लिए 20 प्वाइंट्स रखे हैं। वहीं चाणक्यपुरी मिश्र संस्कृति स्कूल ने सोमवार को अधिकांशों के लिए वेबसाइट पर नोटिस निकाला है कि 22 दिसम्बर के बाद नर्सरी एडमिशन की क्राइटेरिया स्कूल की वेबसाइट पर आएंगे।